

Circular No.: HKSC-4046

新聞稿

2025年2月26日

**香港付貨人委員會支持
《財政預算案》2025-26 有關貨運物流的安排**

香港付貨人委員會歡迎今天特區政府《財政預算案》有關貨運物流的倡議。

香港付貨人委員會主席林宣武表示：「本會對特區政府提出扶持商貿及物流業的政策和措施表示支持和鼓舞。《財政預算案》再次提及鞏固香港國際航運及航空樞紐地位、推動香港發展國際高增值海運服務，以及預留資源發展智慧港口和物流用地、推動現代物流業等措施，對維持香港的國際領先貿易及物流樞紐地位極具裨益。」

林主席表示：「我們將全力支持提議的港口社區系統，該系統將連接供應鏈中的所有持份者。這項 2.15 億港元的項目目前正在尋求立法會的資金批准，將為香港港口的發展提供重要的優勢。」

林主席續稱：「綠色議題是全球大勢所趨，特區政府在這方面的努力值得讚揚。《財政預算案》增撥資源，促進綠色航運及航空發展，對減少碳排放，鞏固和提升香港國際航運樞紐地位尤為重要。」

林主席續表示：「特區政府在支援企業發展的措施如注資「BUD 專項基金」和「市場推廣及工商機構支援基金」，及「中小企融資擔保計劃」等一系列措施是合適且重要的，能協助中小企應對資金周轉的困局，開拓海外市場，以及加速升級轉型。」

人工智能已成為國際新焦點，更是經濟發展的新引擎。林主席指出：「《財政預算案》重點發展香港成為人工智能產業國際交流協作的匯聚地，是正確的舉措。」

林主席最後指出：「除了昨天已批出的青衣 44,000 平方米的用地外，特區政府已在北部都會區劃出更多土地用於物流用途，還包括所需的基礎設施，如道路和橋樑。業界對此感到非常鼓舞。此外，我們亦樂見香港積極參與大灣區發展項目，如珠海機場合作協議，與東莞合作的「海空聯運模式」等。此等項目有助促進區內貿易往來，提升本港的對外運輸網絡，使香港物流樞紐地位更形鞏固。我們期待香港與其他大灣區夥伴之間的進一步合作。」

查詢請聯絡：

香港付貨人委員會 執行總幹事 何立基

電話: 2211 2332 手提: 90395103 電子郵件: sunnyho@hkshippers.org.hk